

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. február 15.

6 óra — perc

ÜNNEPSÉGEK, ELŐADÁSOK, VIDÁM MŰSOROS ESTEK, KIÁLLÍTÁSOK, ANIETOK  
- GAZDAG MŰSORT Terveznek az ünnepi hetekre a Magyar Szovjet  
BARÁTSÁG HONAPJA KERÜLETI ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGAI

i HA/Tr/PE -cz M-

1954. február 15.

A főváros kerületeiben a pár- és tömegszervezetek képviselőiből alakult bizottságok készítik elő a Magyar Szovjet Barátság Hónapja gazdag műsorát. A sokrétű, tanulságos és szórakoztató rendezvényeket érdeklődéssel várják a kerületek lakói.

### A VII. kerületben

február 19-én ünnepi külsőségek között nyitják meg a barátság hónapját. Az ünnepségre a kerület élenjáró dolgozóit, a legjobb MSZT aktivistákat hívják meg. "Muzsika szárnyán" lesz a címe a Vörös Csillag filmszínházban rendezendő előadásnak, ahol kiváló művészek tolmácsolják a magyar- és szovjet zene alkotásait. Központi klubesten emlékeznek meg a Szovjet Hadsereg születésének évfordulójáról. Az MSZT alapszervezetekben összesen csaknem száz ismeretterjesztő előadást, könyvankétot, klubestet, a Szovjetunióról szóló élményekből beszámolót, vidám műsoros ünnepséget rendeznek. Számos helyen szerepelnek a kerület MSZT kulturcsoportjai, amelyek új műsorokkal készülnek a barátság hónapjára.

### A XIII. kerületben

a Rákosi Mátyás Kulturházban tartják a barátság hónapja kerületi megnyitó ünnepélyét, s az ezt követő napokban és hetekben számos előadásra, zeneestre, műsoros összejevetelre kerül sor. Vasárnap délelőttönként vidám műsorokkal szórakoztatják a kerület gyerekeit. A dolgozók számos ügyében a Szovjetunióra vonatkozó kérdéseket adnak be, amelyekre válaszokat a szocializmus országában járt munkatársaik beszámolóiban kapnak. A munkásszállások lakóival a többi között kiállításokon, filmvetítéssel egybekötött könyvankétokon ismerik meg a szovjet nép gazdag kultúráját. A készülődést az MSZT szervezetek megerősítésével kötik egybe, Somogyi György, a Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozója például 200 új MSZT tag toborzását vállalta.

/Folyt.köv./

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. február 15.

6 óra 05 perc

/Ünnepségek, előadások. . . folyt./ i HA/Tr/PE -cz Mr

A VI. kerület

MSzT szervezetei is sokrétű terveket dolgoztak ki. A közlekedési minisztérium I. vasuti főosztályának MSzT szervezete könyvankétot és könyvvásárt rendez. A Hidépitő Vállalat MSzT aktivái röpgyűléseken ismertetik dolgozó társaikkal a barátsági hónap jelentőségét és eseményeit, vetítettképes előadást rendeznek a szovjet építészetről. A Geodéziai és Kartográfiai Intézetben Csajkovszkijest lesz. Az Állami Operaházban Fülöp Zoltán Kossuth-díjas díszlettervező számol be Szovjetunióbeli élményeiről.

A kerületben több mint 1500 résztvevője van az MSzT orosz nyelvtanfolyamainak. A hallgatók orosznyelvű kulturműsorokkal készülnek a barátság hónapjára. /MTI/

-----  
CSERE UTJÁN BIZTOSITJÁK VETŐMAG SZÜKSÉGLETÜKET A BUDAPESTI TERMELŐK

i Szo/PE Mi Mr

1954. február 15.

A budapesti termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok a tavasz közeledtével arra törekszenek, hogy minél hamarabb megkezdhessék a vetést. A tavaszi gabonák és kapásnövények vetőmaggja nagyrészt megvan, az aprómagvaknál azonban hiányok mutatkoznak.

Gorka László, a Budapesti Városi Tanács mezőgazdasági osztályának növénytermelési csoportvezetője, - akihez minden bajukkal bizakodva fordulnak a mezőgazdasági dolgozók - hamarosan megoldotta a problémát. Megkérte a kerületi tanácsok mezőgazdasági csoportjainak dolgozóit, gazdagyűléseken beszéljenek az egyéni dolgozókkal és kérjék meg őket, hogy akinek felesleges vetőmaggja van például lucernából, vagy másból, segítse ki az olyan gazdákat, akiknek vetőmagra van szükségük. Ez a kezdeményezés eredményes volt.

A termelőszövetkezetek közt is hasonlóan oldották meg a vetőmagcserét. A cserét a gépállomás agronomusai közvetítik. A XXII. kerületi "Vörös Csillag" tisz felesleges lucernamagjának például máris van gazdája: a XVII. kerületi "Gerő" és "Micsurin" tisz kapja meg. Így egymás kölcsönös segítségével biztosítják az apró vetőmagszükségletet a kerület mezőgazdasági dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. február 15.

6 óra 10 perc

"TUDOMÁNY A NÉPÉRT" - CIMMEL ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSSOROZAT  
INDUL AZ URÁNIA FILMSZÍNHÁZBAN

i KC/PE -cz Mr

1954. február 15.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat tudományos életünk haladó hagyományaihoz kapcsolódva "Tudomány a népért" címmel nagyjelentőségű előadássorozatot indít. Az előadások színhelye az Uránia filmszínház lesz, ahol a felszabadulás előtt az Uránia Természettudományos Társaság tagjai tartottak rendszeresen ismeretterjesztő előadásokat. Ezek az előadások állandó jellegű hallgatótábort alakítottak ki és igen népszerűek voltak. Ezt a hagyományt ujtja most fel korszerű keretek között a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat hét előadásból álló sorozata. Az előadássorozat lehetőséget kíván nyújtani az érdeklődők egyre növekvő táborának, hogy a természettudományok legidősebb és legfontosabb kérdéseiben tájékozódják.

Az első előadás február 21.-én, vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik és korunk legkiemelkedőbb kérdésével, az atomenergia felhasználásával foglalkozik. Utána kéthetenként a természettudomány egyéb fontos ágainak eredményeiről hangzik majd el előadás. A hallgatóság kiváló magyar tudósok szavaiból ismerkedhet meg a rákkutatás fejlődésével, a magyar televízió megvalósításának kérdéseivel, csillagászati, agrártudományi, lélektani kutatások eredményeivel.

Az előadások időpontjában az Uránia filmszínház előcsarnokában az előadás témájának megfelelő kiskiállítás nyújt segítséget a hallgatóságnak, az előadók szavait pedig filmvetítés teszi szemléletesebbé. /MTI/

-----

HIREK AZ ÉLELMISZERIPARBÓL

i gyf/B/PE KL P

1954. február 15.

A közervipar C-vitaminos csipkebogyó szörpöt készített. A jóízű, vitamindús szörp rövidesen árusításra kerül. A készételeket, tekintettel az egyszemélyes fogyasztásra, közkívánatra, félkilós üvegekben is nagyobb mennyiségben hozzák forgalomba.

Az új élelmiszereknél bevezették, hogy a próbagyártás termékeit mintaboltok árusítják. A nagybani gyártás megindítása előtt figyelembe veszik a fogyasztók észrevételeit. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. február 15.

6 óra 15 perc

ÖT MALMOT SZERELNEK FEL TERVEN FELÜL A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE A MALOMSZERELŐ ÉS GÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI

i SL/He/PE NL P

1954. február 15.

A kormányprogramm új nagy feladatok elé állította a Malomszerelő és Gépjavitó Vállalat kollektíváját. Ebben az évben 11 kis- és 16 középalmot szerelnek fel, vagy bővítenek. E malomszerelési munkák az első negyedévi tervben még nem szerepelnek, a vállalat dolgozói azonban a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy rendszeres napi munkájuk mellett április 18-ig öt kismalom berendezéseit elkészítik és azokat fel is szerelik. A többi között Aszófőn, Nógrádmegyeren és Pápatomáson szerelnek fel kismalmot. Az ezekhez szükséges gabonatisztítók, szítalók és egyéb berendezések már készülnek a vállalatnál.

A terven felüli munkákkal egyidőben a tervben szereplő malomberendezések is gyors ütemben készülnek. A napokban fejeződik be a kiskunhalasi malom szerelése, s most indul meg a szécsényi nagymalom berendezéseinek a gyártása. Kiskunlacházán kísérleti malmot szerelnek fel, ahol a szakemberek újításait, a külföldi, elsősorban a szovjet dokumentációból nyert új technológiai eljárásokat próbálják ki. Valamennyi említett malom megkezdte munkáját az új termés betakarítása után. /MTI/

VIRÁGZIK A PARADICSOM, BOKROSODIK A SALÁTA A XII. KERÜLETI "SÁGVÁRI ENDRE" TSZ-BEN

i Szo/PE Mi Mr

1954. február 15.

A Szabadság-hegy és Csillebérc vidéke, a főváros egyik legszebb kirándulóhelye. Nagy parkjaiban ezernyi színompás virággyönyörködteti nyáron az itt üdülést kereső dolgozókat. A XII. kerület e szép vidékébe jól beleillik a "Ságvári Endre" dísznövény és kertészeti tsz is. Az üvegházban ezernyi nyiló virágot nevelnek, nyáron pedig a szabadföldi szegfűk és egyéb virágok illata örvendeztetni az arra járókat.

A tsz jövedelmét növeli a primőr zöldségtermesztés is. Kertészetüket az idén továbbfejlesztik 500 melegágyi ablakkerettel és új növényházzal. A meglévő növényházukban 500 cserépben már virágosak a paradicsontövek és sokezer saláta is bokrosodik. Március végén 4000 fej salátát, 2000 kalarábót, 3 nézsa paradicsomot, uborkából pedig áprilisban 4 nézsát visznek a piacra. A tsz tagsága elhatározta: idén úgy dolgoznak, hogy egy munkágy-ségre a tavalyi 55.70 forinttal szemben 60 forint jussen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. február 15.

6 óra 20 perc

BUDAPESTI KERÜLETI HIREI

6 BI/EL KL VE

1954. február 15.

A VII. kerületi lakóházak tartozásaira több mint hatmillió forintot fordítanak ebben az évben. Az év folyamán 19 házat tartoznak, s nyolcban már az év első negyedében megkezdik a munkát.

X X X

A XIV. kerületben több mint ötszáz lombos fát - akácot, mandái nyárfát, hársat - ültetnek az idén az elpusztult, tönkroment fák helyett. Emellett az állami tulajdonban lévő bérházak, villák kertjében többször alma, körte, szilva, barack és más gyümölcsfák ültetésére kerül sor. A gyümölcsfák ápolásával, gondozásával a lakók foglalkoznak és természetesen ők is fogyasztják majd a termést.

X X X

A XV. kerületben, Rákospalotán 18 kétemeletes házban összesen 428 egy-, két- és háromszobás kényelmes, korszerű lakás készül el ebben az évben. A lakótelepen négy tantermes iskolát, óvodát, napközi otthont és sportpályát is létesítenek.

Kiépítik ebben az évben a lakótelep kereskedelmi hálózatát is. /MTI/

-----

HETVEN ÚJ FAGYLALTGÉP KÉSZÜL AZ IDEI NYÁRRA

1 GÖ/PE NL VE

1954. február 15.

A hűtőgépgyárban készülnek a fagylaltgépek. A múlt esztendőben negyven gép hagyta el a gyárat. A kormányprogram, a dolgozók igényeinek fokozott kielégítésére törekvés alapján készítették az idei tervet, amely szerint 1954-ben hetven gépet készítenek.

A tavaly készült gépek nagy hibája volt, hogy sokba került az előállításuk. Ez év elején, amikor a dolgozók megkezdték a hetven gép gyártását, azon gondolkodtak, hogyan tudják olcsóbbá tenni a termelést. Hirtelen sikerült megoldást találniuk. A múlt évben készült gépek bonyolult szerkezet segítségével keverték a fagylaltmasszát. Ujtitással egyszerűsítették ezt a szerkezetet. Az elgondolás hitűnő volt, mert ötezer forinttal olcsóbbá tette egy-egy gép előállítását.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. február 15.

6 óra 25 perc

Hetven új fagyaltgép. . . folyt./ i GÖ/PE NL VE

A hűtőgépgyáriak azonnal kipróbálták az új szerkezetet. Így történt, hogy december végén, amikor a hőmérő higanyszála jóval a fagypont alatt állt, fagyaltot készítettek és mint a jó szakácsokhoz illik, ők is megkóstolták "főztjüket". Megállapították, hogy az új keverőszerkezet nagyszerűen bevált, bár a fagyalt télen egy kissé hideg volt, de minősége kifogástalan.

A bátor fagyalttevők azóta is vigan dolgoznak, hogy június végére elkészüljön az a hetven darab gép, amely<sup>ken</sup> naponta, nagyságuk szerint, ötven, illetve százhusz liter fagyaltmasszát készítenek majd. /MTI/

A GÉPÁLLOMÁSOK MEGSEGÍTÉSÉÉRT

Mar

i DI/HM/PE NL VE

1954. február 15.

Az RM Szefszámgépgyára a lenti és a szentliszlói géppálmások felett vállalt védnökséget. Már megbeszéltek a géppálmások vezetőivel, hogy a javításokhoz mennyi szersz mra van szükség és hat láda különböző forgácsoló- és megmunkáló eszközt/el is küldtek. Ezenkívül szerződést kötöttek különböző erőgépek soron kívüli javítására is. Így február 20-ig a lenti géppálmás részére egy nagyteljesítményű furógép, május végéig pedig 11 darab erőgép nagyjavítását fejezik be a gyárban. Április 18-ig a két géppálmás részére négy esztergapadot és egy furógépet alakítanak át. A szentliszlói géppálmás megmunkálógépeit gazdaságosabb meghajtásra szerelik át. Hamarosan elindul útjára a gyár kilenctagu brigádja is, hogy a helyszínen segítse a téli, illetve majd a tavaszi gépjavitási munkák zökkenőmentes elvégzését.

A Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói szocialista szerződést kötöttek a főtí géppálmással és kötelezettséget vállaltak a géppálmás támogatására. A vállalat már megkezdte vállalatának teljesítését. Nagyobb mennyiségű lemezhulladékot adtak a géppálmás anyagszükségletének pótlására és hamarosan befejezik a csöplőgépdobok javítását is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1954.február 15.

11 óra 55 perc

MUZEOLOGUS-KÖRT SZERVEZNEK MECSEKNÁDÁSDON

Vid He -cz P

1954.február 15.

A Baranya megyei Mecseknádasd község lakói a közeli zengővárkonyi ásatások eredményeinek láttán egy év óta maguk is kutatnak településük ősi hagyományai után. A nagyjából iskolásokból álló kutatócsoport eddig egy mammutagyarat, több csontvarrótút, pattintott kőveket talált.

Az eddigi leleteket az iskola előcsarnokában levő vitrint állították ki. A terv szerint tavasszal folytatják a kutatómunkát és ha eredménnyel jár, régészeti múzeumot létesítenek. A nagy feladat megvalósítására most szervezik a muzeológus-kört.

A fiatalság munkája közelebb hozta egymáshoz a háromnemzetiségű falu lakóit. Elhatározták, hogy az ősember életét bemutató múzeum mellett régi faragásokból, himzésekből, ruhadarabokból, csaknem elfeledett régi számszámokból néprajzi gyűjteményt is állítanak össze. /MTI/

- - -

UTTÖRÖK IS TEVEKENYEN RÉSZTVESZNEK BARANYÁBAN A MŰVÉSZETI EGYÜTTESEK JÁRÁSI VERSENYÉN

i Vid -cz/-cz/He -cz P

1954.február 15.

Kétszáznyolcvan csoport vesz részt Baranyában a művészeti együttesek járási versenyén. A megye nyolc községében uttörök is bekapcsolódott a versenybe. Egyházaskozáron tizenkéttagú csángó gyermekbábscsoport a "Három csángó esete a püspökkel" című népmesével szerepel. Kisborsán a versenyen résztvevő uttörő csoport tagjai még tizedik életévüket sem töltötték be, de kedves műsoraikért máris a környék kedvencei. Műsorukban szerepel egy madártánc, továbbá három népi játék, amelyek közül a legnépszerűbb a "Sicc cica, török cica" című, de kedves percekkel szereznek a nézőknek a "Csákvári csási" és a "Hoj koszoru, koszoru" című gyermekjátékok is. /MTI/

- - -

EBBEN AZ ÉVBEN HAT FÜZET JELENIK MEG A "BÁBSZINPAD" SOROZATBAN

i By/F/He -cz P

1954.február 15.

1952-ben indította meg a Népművészeti Intézet "Bábszínpad" című sorozatát. A sorozat füzetében 3-4 bábjátékot, részletes rendezői utasításokat, színpad-, jelmez- és bábterveket közölnek.

A "Bábszínpad" sorozatnak az elmúlt év végéig 12 füzete jelent meg, a tervek szerint 1954-ben további hat kiadványt hoznak forgalomba. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1954.február 15.

12 óra perc

MINTEGY 22 EZER HALLGATO KÉSZÜL A FÉLÉVI ÖSSZEFOGLALOKRA A MAGYAR SZOVJET TÁRSASÁG BUDAPESTI OROSZNYELVTANFOLYAMAI N

i Ané/Tr/He -cz P 1954.február 15.

Budapeston 1953 őszén kétezer MSZT-nyelvtanfolyamon mintegy 22 ezer hallgató kezdte meg az orosznyelv tanulását. A tanfolyamokon orosz nyelv tanárok hetenként kétszer másfél órán keresztül oktatnak.

A félévi összefoglalókat a Magyar Szovjet Barátság Hónapja alatt tartják meg, amelyeken orosz anyanyelvű nyelv tanárok oroszul beszélgetnek el a hallgatókkal a tanfolyam eddigi anyagáról. /MTI/

ROMÁN ÉPITŐMŰVÉSZKÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT BUDAPESTRE

k KL/Szné/He KL P 1954.február 15.

Vasárnap a Magyar Építőművészek Szövetségének meghívására háromtagú román építőművészküldöttség érkezett hazánkba. A küldöttség vezetője Gustav Gusti, a bukaresti Építőművészeti Főiskola tanára, a román Építészeti Tanács tagja. Tagjai: Laurean Radu, az Építőművészeti Főiskola tanára, Bukarest főépítésze, valamint Cesar Lazarescu a konstanci tartományi lakóépület-tervező iroda főmérnöke, az Építőművészeti Főiskola lektora. A küldöttség két hétig tartózkodik hazánkban. A román vendégek hétfőn este a Nemzeti Szalonban a magyar építőművészekkel közös vitaestet tartanak. /MTI/

30 MÁZSA KUKORICA BEADÁSI KEDVEZMÉNYT KAP A MAGYARATÁDI "BUZAKALÁSZ" TERMELŐS ZÖVETKEZET A KORÁN BEADOTT HIZOTT SERTÉSEKÉRT

Vid Gy No Mi P 1954.február 15.

A Somogy megyei magyaratádi "Buzakalász" tsz tagsága megfogadta, hogy a III.pártkongresszus tiszteletére az első negyedévben teljesíti egész évi vágómarha-, baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét. Igéretüket részben már valóra is váltották: február 12-én vágómarhából és hizottsertésből kiegyenlítették évi beadásukat.

A szövetkezet tagjainak a gyors beadás jelentős hozamot is jelent, mert a korán leadott 12 mázsa 70 kiló összsúlyú hizottsertésekért az 1954. évi kukoricabeadási kötelezettségükből 30 mázsa májusi morzsolt szemeskukoricának megfelelő mennyiségű kedvezményt kapnak. Ezen újabb süldőket hizlalnak majd, amelyeket már szabadpiacon értékesíthetnek.

A "Buzakalász" tagjai az egyéb kedvezményekkel is élnek. Hizlalási szerződést kötöttek tíz 400 kilós bikára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. február 15.

11/ óra/0 perc

SOK ÚJÍTÁST ALKALMAZNAK A GÉPJAVÍTÁSOKNÁL

i Kö/Szné/Gy Ká Mi P 1954. február 15.

Sok gépállomáson és állami gazdaságban a téli gépjavítás munkájában nagy segítséget jelentettek a dolgozók ötletes újításai és egyszerűsítései. Különösen az alkatrészhiány okozta nehézségek leküzdésére született számos jó kezdeményezés.

Az orosházi gépállomáson például hiány volt a traktorok első járókerekehez szükséges kupgörgős csapágyban. Ezen úgy segítettek, hogy a csapágyat öntöttvashüvellyel helyettesítették, amelyet oly módon szerkesztettek meg, hogy belülről a zsirozó anyag ne szivároghasson ki, kívülről pedig a por ne hatolhasson be. A szarvasi gépállomáson régi elhasznált kupgörgős csapágyakból készítettek - alumíniumöntvőzettel töltve ki a görgők helyét - csuszós csapágyat.

Sokszor kikopott a traktorok lendkerekének az indítófogantyú befogadására szolgáló furata, ami nemcsak üzemzavart, de baleseteket is idézett elő. Az orosházi gépállomáson ezt azzal küszöbölték ki, hogy a furat elé acéllemez-betéteket építettek, amelybe az indítófogantyúnak megfelelő lyukat furtak. Ha ez a furat kikopik, a lemez percek alatt kicserélhető másikkal.

A batidai gépállomáson a traktorhűtő tömitésére szolgáló, nehezen beszerezhető klingerit tömitőlemezt aszbeszt-zsinórral helyettesítették.

A dombegyházi állami gazdaságban a Sztálinyec -traktorhoz szükséges hornyolt tárcsát 5 milliméteres kazánlemezről háziilag készítették el. A hengeres részt gőzeke-tengelyből esztergályozták és gyalulták ki. Így tárcsahiány miatt nem volt fennakadás a munkában. /MTI/

A SZOLNOK MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK BEN 919 NŐ TETT FELAJÁNLÁST  
200 VAGY ENNÉL TÖBB MUNKAEGYSÉG ELÉRÉSÉRE

i Vid Gy SJ P Mi 1954. február 15.

A Szolnok megyei termelőszövetkezetekben a női családtagok szorgalmas munkájukkal az elmúlt esztendőben is jelentősen hozzájárultak a közös gazdaság fejlesztéséhez. A termelőszövetkezeti asszonyok, lányok idén még fokozottabban ki akarják venni részüket a termelőkörből. Az elmúlt hetekben a tsz-ek tervismertető közgyűlésein MNDSz gyűléseken sok asszony és lány tett felajánlást.

/Folyt.köv./

B 10. kiadás

1954. február 15.

102 óra 10 perc

/A Szolnok megyei...folyt./ i Vid SJ Gy P Mi

A kunhegyesi "Vörös Október" tsz.-ben 62, Mezőtúron pedig 188 nő ajánlotta fel a pártkongresszus tiszteletére, hogy ebben az évben legalább 200 munkaegységet teljesít. Számosn tettek felajánlást 300, sőt ennél is több munkaegység elérésére is. Özv. Tóth Istvánné, a turkevei Tánicsics tsz. tagja, aki tavaly több mint 300 munkaegység után kapott részvédelmet, most 400 munkaegység teljesítését vállalta. A megye termelészövetkezeteiben összesen 919 nő tett vállalást 200 vagy ennél több munkaegység elérésére. Köztük nem egy olyan is van, aki régebben egyáltalán nem, vagy csak nagyon kis mértékben dolgozott a közösségben./MTI/

HAJDU MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEINEK TAGJAI AZ ELMULT ÉVBEN TÖBB MINT 1 MILLIÓ HATSZÁZEZER FORINT CSALÁDI PÓTLÉKOT KAPTAK

i Vid Gy Ká Mi P 1954. február 15.

Az elmúlt évben megjelent kormányrendelet szerint minden olyan termelészövetkezeti tag, akinek háromnál több tíz éven aluli gyermeke van, családi pótlékra jogosult. A pénzt az SZTK megyei alközpontjai fizetik ki. A Hajdu megyei alközpont 1953-ban havonként átlag több mint 150.000 forint, az egész évben összesen több mint egymilliárd hatszáz ezer forint, családi pótlékot fizetett ki a megye nagycsaládu tsz.-tagjai részére. Tardik Mihály, a nyirábrányi "Győzelem" termelészövetkezet tagja például minden hónapban 420 forint családi pótlékot kap./MTI/

TÉLI VADFOGÁS A REMETEI ERDŐBEN

i Vid Gy Ká Mi P 1954. február 15.

A felszabadulás előtt csak irtották vadállományunkat. Kormányunk most sok ezer forintot költ a tervszerű vadgazdálkodásra, a vadállomány fejlesztésére, felújítására.

A Gyula melletti 5000 holdas remetei erdőben is 1500 méter hosszú hálókészítésével elevenen fogják be a nyulakat, hogy az ország különböző vadaskertjeibe szállítsák. Matus Ferenc és Pongor Lajos annyira megtanulták a nyulfogást, hogy a kifeszített hálóból, a fogás megkezdése óta negyven nyulat emeltek zsákjaikba. Az "elven vadászat"-ot Dobi László vadász irányítja, s hogy jól, azt az eredmény bizonyítja: szombaton a kétezredik nyulat fogták be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1954. február 15.

12 óra 40 perc

AZ ÉLELMISZER-ÉSGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLAT A FOGYASZTÓK EGÉSZSÉGVÉDELME-  
NEK ÉRDEKÉBEN

i Ta/tot/Gy Li P 1954. február 15.

A bel- és külkereskedelmi minisztériumban működő élel-  
mezés-egészségügyi szolgálat fokozott mértékben ügyel a közétkez-  
tetés, vendéglátóipar és élelmiszerkereskedelem területén az egész-  
ségügyi követelmények betartására. Irányítja és ellenőrzi az élel-  
miszerellátással foglalkozó dolgozók egészségügyi oktatását. Ellen-  
őrzi az élelmiszerüzletek, konyhák működését, a feltárt hiányos-  
ságok, hibák kiküszöbölésére utasításokat adnak. Mindezekeken keresztül  
a fogyasztók egészségét védi, a dolgozók jobb ellátását segíti elő. Így  
például megállapították, hogy a KÖZÉRT és a csemegé-üzletekben a  
mirelite-árak egy részét a hűtőszekrény tetéjére rakták, hogy így  
is felhívják a vásárlók figyelmét, ezzel azonban a mélyhűtött áru  
elvesztette frissességét. A helyzetet csak rontotta, ha az el nem  
adott árut visszarakták a hűtőszekrénybe, ahol esetleg a többi  
áru frissességét is rontotta. Intézkedtek, hogy a jövőben mirelite-  
készítményeket csak a mélyhűtött szekrényből károsítsanak.

Felfigyeltek arra a jelenségre is, hogy az élelmiszer-  
üzletek dolgozói ugyanabban a munkaruhában takarítanak, rakodnak,  
mint amiben kiszolgálják. Ennek a hibának a megszüntetéséért külön  
sötétebb színű köpenyt adnak rakodási munkák elvégzéséhez.

A különböző mozgó árusok, így a keleti csemegék árusi-  
tói, stb. a jövőben csak úgy adhatnak el árut, ha kézműsberende-  
zés áll rendelkezésükre. Ahol erre mód nincs, ott előre-csomagolt  
készítményeket hoznak forgalomba.

A vendéglátóipar, közétkeztetés és élelmiszerkereskedelem  
dolgozói számára egészségvédelmi tanfolyamok indultak országsszerte,  
amelyeken - kb. 20 órás anyagból - elsajátítják az egészségvédelem  
alapismereteit. /MTI/

---

A TAPOLCAI JÁRÁS SZŐLŐTERMELÉSI BIZOTTSÁGÁNAK KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL  
MEGKEZDI A BADAČSONYI SZŐLŐK FELÚJÍTÁSÁT

i Vid Gy Ká Mi P 1954. február 15.

A tapolcai járás földje közel 7000 holdon vulkanikus eredetű,  
kiváló szőlő-talaj. Ez a vidék a híres "kéknyelű" badacsonyi bor-  
házaja, a területen azonban az utóbbi egy-két évtized alatt 8 millió  
szőlőtőke pusztult el. A járás szőlőtermelési bizottságának közre-  
működésével most nagyszabású terv készült a történelmi borvidék  
szőlőinek felújítására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. február 15.

12 óra 45 perc

/A tapolcai járás...folyt./ i Vid Gy Ká Mi P

Tavasztól nyár elejéig közel 2 millió tőkét pótolnak vadalannyal. A szőlőtermelési bizottság segítségével Nemesgulács határában elszórt kis vadszőlő-telepekről 50 holdas vadszőlő-iskolához teremtik elő a szükséges anyagot.

A szőlőtermelési bizottság most legfontosabb feladatának tartja, hogy a tavaszi munkákra jól képzett szőlész-gazdák fogjanak munkába. A nagyobb szőlőtermelő községekben több mint 10 szaktanfolyamot indítottak a legjobb bortermelő gazdák és a járási termelési bizottság tagjainak vezetésével. A tanfolyamokon a tsz-tagok és egyénilg dolgozó parasztok megismerik a szőlő agrotechnikáját, a gyakorlatban sajátítják el az oltványveszők szedését, kezelését és magát az oltást is. /MTI/

---

IDÉN MÁSODSZOR OSZTOTTAK ELŐLEGET AZ IBRÁNYI "ALKOTMÁNY" TERMELŐ-SZÖVETKEZETBEN

i Vid Gy Ká Mi P 1954. február 15.

A Szabolcs megyei ibrányi "Alkotmány" tsz-ben úgy állították össze az állattenyésztési tervet, hogy minél sűrűbben jussanak készpénzhez. Elhatározták, hogy minden hat hétben előleget adnak a tagoknak a munkaegységekre. Idén már másodszor került sor elől-gosztásra.

Néhány napja tíz hizó-, hatvanöt malac-, százötvennégy liba és a napi háromszáz liter tej értékesítéséből származó, hatvanötezer forintot osztottak ki a tagoknak. Azóta ismét tíz, átlag hatvan-hatven kilós sertést fogtak hizóba.

A nyári hónapokban az ötven holdas konyhakertészetükből szerzik meg az előleget a valót. Már megkezdték a burgonya előcsiráztatását és készítik a meleggyakat. /MTI/

---

BEFEJEZŐDTEK AZ AGRÁRTUDOMÁNYI EGYETEM TÉLI NÖVÉNYTERMELÉSI TOVÁBBKÉPZŐ ELŐADÁSAI

i SJ/B/Gy Mi P 1954. február 15.

A gyakorlati munkában részvevő mezőgazdasági szakemberek továbbképzését szolgálják az Agrártudományi Egyetem továbbképző tanfolyamai. A növénytermelési tanfolyam egyhónapos bennlakásos tanfolyamát eddig 150 agronomus végezte el és most 11 hónapon át az Agrártudományi Egyetem irányításával egyénilag tanulnak és dolgoznak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás

1954. február 15.

13 óra 25 perc

/Befejeződtek az Agrártudományi... folyt./ i SJ/B/Gy Mi P

A szarvasi kísérleti intézetben 50 öntözési szakember, az Agrártudományi Egyetem máriabesnyői épületében pedig száz szakember tanult. Vezető tudósaink, kutatóink az agrár egyetem tanárai tartottak előadásokat. A most folyó 11 hónapos egyéni tanulási idő alatt a tanfolyamok tagjai konferenciákon és az ország élenjáró mezőgazdasági nagyüzemeiben gyakorlati bemutatásokon vesznek részt./MTI/

A RÁKOSI MŰVEK SEGÍTSÉGÉVEL MEGGYORSULT A MUNKA, JAVULT A MUNKAEGYELEM A HŐMEZŐVÁSÁRHELYI GÉPÁLLOMÁSON

i Vid Gy Ká P 1954. február 15.

A Rákosi Mátyás Művek Nagytömegárugyára két hét óta patronálja a hőmezővásárhelyi gépállomást. Nemesak alkatrészeket küldtek a javításhoz, hanem lo tagu, szakmunkásokból álló brigád is felkereste a gépállomást. Lakatos Ferenc főművezető brigádjának tagjai hamar összebarátkoztak a traktorosokkal, akiket új módszerekre tanítanak. A gépállomás tujtípusu eszterga padját eddig nem használták ki kellően, most Halász János, a Rákosi Művek esztergályosa 1200 fordulatra állította a gépet és bemutatta a gyorsvágást. Azóta is minden nap tanítja Nagy Istvánt s megfogadta: addig nem megy haza, amíg tanítványa meg nem tanulja a gyorsforgácsolást.

A gépállomáson még két héttel ezelőtt sok baj volt a munkafegyellemmel. Ezért maradtak el a javítással, s a megyei versenyben az utolsó előtti helyre kerültek. Kényelmetlenkedtek, gyakran késtek munkahelyükről, megtorpantak a nehezebb feladatoktól. Kéméni Bertalan hegesztő, amikor látta, hogy egyik-másik traktoros húzódzik a munkától, elbeszélgetett velük. Elmondotta, hogy az üzemi dolgozók Budapesten sokszor milyen nehézségekkel birkóznak meg. A traktorosok érdeklődve hallgatták, hogy a Rákosi Művek hegesztői hogyan álltak helyt a hidroncsok kiemelésénél. Kéméni Bertalan saját életéből is merített példát, beszélt arról, hogyan szállt le hegesztőpisztolyával a Duna fenekére, azért, hogy hamarabb elkészüljenek az új hidak.

A gépállomás most épült gyönyörű új szerelőcsarnokában azóta másképp folyik a munka, nem lehet sétálgatni zsebre tett kézzel ácsorgó embereket látni. A munkafegyelem javulása az eredményen is meglátszik: a 19. helyről a 3. helyre került a gépállomás, s úgy számítják, hogy még ezen a héten elkészülnek minden erő- és munkagép javításával./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. február 15.

13 óra<sup>30</sup>perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én, hétfőn délben:

Éjszakai fagyok, nappal gyenge olvadás

Az Atlanti-óceáni enyhe légtömegek észak felé elkerülik szárazföldünket. Ezzel szemben Finnországon át újabb sarkvidéki légtömegek áramlanak délkelet felé és a Szovjetunió európai területe felett kiterjedt havazást okoznak. A Balkán-félsziget felett a keleteurópai hideg és a földközítengeri enyhe levegő között éles, helyenkint 10-12 fős hőmérsékleti különbség van.

Hazánkban vasárnap a nyugati határ kivételével derült volt az égbolt. Néhány helyen párásság, köd képződött. A hőmérséklet csúcserőke Szolnokon mínusz 4, Turkevén és Kecskeméten mínusz 2, máshol plusz 1 - plusz 4, Salgótarjánban plusz 6 fokig emelkedett. Ma reggel nyugaton mínusz 5 - mínusz 9, keleten mínusz 12 - mínusz 16, Szegeden mínusz 17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: A délnyugati-déli megyékben felhős ebb idő, több helyen havazással. Máshol párásság, köd és idő, csapadék nélkül. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Éjszakai fagyok, nappal gyenge olvadás. Várható hőmérsékleti értékek: kedd reggel nyugaton mínusz 3 - mínusz 6, keleten mínusz 12 - mínusz 15, délnyugat-szerte plusz 2 - mínusz 1 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden a Tiszántúlon és Borsod-Abaúj-Zemplén megyékben mínusz 5 fok alatt, máshol mínusz 1 - mínusz 4 fok között./MTI/

---

L

B 15. kiadás

1954. február 15.

14 óra 05 perc

HEVES MEGYÉBEN EDDIG 69 SZAKEMBER FOGLALTA EL ÚJ MUNKAHELYÉT A MEZŐGAZDASÁGBAN

i Vid Gy Ká P 1954. február 15.

Heves megyében is egyre több szakember kéri, hogy helyez-  
zék ki falusi munkára. Az eddig jelentkezettek közül 69 már el is  
foglalta új munkahelyét. Legtöbben körzeti agrónomusi teendőket  
látják el, de sokan kérték kihelyezésüket gépállomásokra és a ter-  
melőszövetkezetekbe is. Az új szakemberek között három mérnök,  
hét technikus, azonkívül 20 géplakatos van, akik a megye gépállo-  
másein kaptak elhelyezést. Az új szakemberek munkája máris érezteti  
hatását. Megjavult a téli gépjavítás útja, a községekben, terme-  
lőszövetkezetekben pedig serényen folynak az előkészületek a tava-  
szi munkálatokra. /MTI/

ÜZEMEINK DOLGOZÓI AZ ADOTT SZÓ VALÓRAVÁLTÁSÁÉRT

ö gyr-Á-Bi-Vid-Go Gy Li Mr 1954. február 15.

Ujabb munkafolyamatokat gépesíte-  
nek a Cukrászati Gyárban

1951 óta 600 százalékkal emelkedett a Cukrászati Gyár  
termelése. 1954-ben újabb 11 százalékkal növelik a termelést az  
előző évhez képest. Az üzem dolgozói megoldották a megnövekedett  
feladatokat, holott csak 50 százalékkal nőtt a dolgozók létszáma.  
Az újításoknak, észszerűsítéseknek köszönhető, hogy fokozódott a  
termelékenység és a minőség ellen nincs kifogás.

Egy év alatt több mint husz kézzel végzett munkafolyama-  
tot gépesítettek. A cukrászati iparban eddig nagyrészt kézzel dol-  
goztak. A gépesítés a kéziipart nagyüzemi termeléssé fejleszt.  
A gépesítés lehetővé tette a választék növelését is, az utóbbi három  
hónapban husz újfajta süteményt állítottak elő.

Kimagasló újítás a kenőgép. A tortalapot nem kézzel  
kenik már, hanem géppel. Huszonöt százalékkal gyorsabban így a mun-  
ka, egyenletes a töltés, jobb a minőség, csökkent az anyagveszte-  
ség, husz százalékos anyagot takarítanak meg.

A burgonya-mignonok közepét kézzel vájták ki a töltelék  
számára. Ezt is már géppel végzik, 40 százalékkal nőtt a termelé-  
kenység. A citromsavár gép 150 százalékkal gyorsította meg a  
munkát. A gesztenyézúzó géppel 18 százalékkal gyorsabban dolgoznak.  
A gesztenyét sem kézzel válogatják, hanem géppel.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás

1954. február 15.

14 óra 15 perc

/Üzemeink dolgozói...1.folyt./

ö gyr-Á-Bi-Vid-Go Gy Li Mr

A Cukrászati Gyár dolgozói ujitásaikkal a kongresszusi versenyben is fokozzák az eredményeket. A csemege-desszert csokoládéba mártását gépesítették. Harminc százalékkal növeli a termelékenységet és 20 százalék ék import csokoládét takarítanak meg. Hamarosan a keltésztát, a buktát is géppel fogják vágni, tölteni. Az ügyes szerkezet, miközben a tésztát felvágja, a lekvárt is a kellő helyre rakja: 25 százalékkal gyorsítja a termelést.

A kongresszusig megvalósítják a gesztenyemassza tartósítását is. A gesztenye-masszát február végéig gyártják, ha elmúlt a gesztenye-szezon, nem készíthettek gesztenyes süteményt. A tartósított gesztenye-masszából még nyáron is lesz gesztenyes sütemény.

Fokozott együttműködés a Goldberger-gyár és a KELTEX között

A Goldberger Textilgyár<sup>0</sup> és Kikészítőgyár és a KELTEX, a két nagy budai textilgyár szoros műszaki kooperációs kapcsolatot teremtett a kongresszusi vállalások teljesítéséért, a gyártmányok minőségének javítására. A most megkötött kooperációs szerződésben a KELTEX vállalja, hogy az előző nap termelt árut másnap délután 2 óráig átadja a Goldberger-gyárnak. A festés és kikészítés megkönnyítésére némely árufélénél felemelik a végék hosszát. Csökkentik a száltörések és indítási csikok számát, hogy így a kikészítés után ne kerüljön a fogyasztókhöz selejtes áru. Meghívják termelési értekezleteikre a Goldberger-gyár műszaki, adminisztratív és legjobb fizikai dolgozóit, hogy együttesen beszéljék meg közös problémáikat.

A Goldberger-gyár vállalja, hogy a kikészítés közben észlelt fonodai vagy szövődei hibákról azonnal értesíti a KELTEX szövedőjét, hogy ott mindjárt ki is javíthassák a hibát és a többi anyag már hibátlanul kerüljön át a kikészítőbe. Mindkét gyár főmérnöke, fődiszpécserje, a gyarrészelek és a MEO vezetői a legszorosabb kapcsolatot tartják egymással. Minden negyedévben közös selejtkiállítást rendeznek, amelyen bemutatják a két gyár dolgozóinak jó és rossz munkáját is.

Kooperációs szerződést kötöttek a Kistext különböző üzemei

A Kispesti Textilgyárnak fonó, szövő és kikészítő üzeme is van. Ilyen módon nem kell más gyárakhoz átküldeniök kikészítésre a kész textilanyagot, illetve nem kell más fonódtól beszerezniök a szövéshez szükséges fonalat. A Kistext különböző üzemei a gyárból kikerülő anyagok minőségének javítása érdekében a pártkongresszus tiszteletére kooperációs szerződést kötöttek.

/Folyt. köv./

/Üzemünk dolgozói...2.folyt./ ö gyr-Á-Bi-Vid-Go Gy Li Mr

A fimonfonó és a vigogne-fonó a szövődével, a szövőde pedig a kikészítővel írta alá a kooperációs szerződést. Valamennyi szerződés célja: a Kistextből kikerülő flanellelőanyagot olyan minőségűre gyártás, hogy márkás áruként vásárolhassák a fogyasztók.

A szerződésekben valamennyi üzemrész vállalta, hogy az előző munkafolyamatnál tapasztalt hibákat azonnal jelzi a gyártórészlegnek. Az üzemek kidolgozzák a most gyártásra hozzájuk került új cikkek technológiáját. Az egyes üzemrészek termelési értekezleteikre meghívják a többi üzemrészek vezetőit és műszakijait is és ilyen módon együttesen beszélnek meg közös problémáikat.

Az egyes üzemrészek vezetői vállalásaikban az üzemrészek közötti kooperáció segítségét tüntették ki célul maguk elé. A kikészítő üzem vezetője például vállalta, hogy naponta értékeli az észlelt hibákat és értesíti az üzemrészeket a hibák okairól és a selejtről. Az önköltségcsökkentés érdekében elhatározta, hogy a pártkongresszusig felkutatja az üzemben elfekvő festékkészleteket és megfelelő keverési eljárás kidolgozása útján hasznosítja azokat.

Az Obudai Harisnyagyár műszaki vezetői a minőség javításával készülnek a III.pártkongresszusra

A dolgozó nők gyakran panaszkodnak a harisnyák, különösen a nylonharisnyák gyenge minősége miatt. Az Obudai Harisnyagyár műszaki vezetői elhatározták, minden igyekezetükkel elősegítik a jobb, tartósabb nylonharisnya gyártását. A jó minőségi munka egyik előfeltétele, hogy a dolgozók minél jobb munkakörülmények között végezhesék munkájukat. Ezért a műszaki vezetők elhatározták, átszervezik, korszerűsítik a nyersmégmunkáló üzemrészt, amely túlságosan zsúfolt. Már hozzákezdtek a munkához: a nyersmégmunkálóban szalagszerűen csoportosítják a munkát. Így nem kell az anyagot egyik üzemrészből a másikba hordani, a munka folyamatosabb, gyorsabb lesz, s javul a minőség is.

A harisnyaosztály művezetői "hibanaplót" készítenek, amelybe az összes gépeknél egy évre visszamenőleg feltüntetik, milyen géphiba okozott a harisnyáknál minőségi kárt. Így tudják, melyik gépet, mi a leggyakoribb hiba, s ezt megelőzhetik.

Az üzem műszaki vezetői a napokban megkezdték a negyvenes finomsági nylonharisnya pr bagyártását is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. február 15.

74 óra 20 perc

/Üzemünk dolgozói...3.folyt./ ö gyr-Á-Bi-Vid-Go Gy Li Mr

A kongresszusi versenyben gyorsabban épülnek a szolnoki új lakások

Szolnokon a leendő Ságvári-köruton az elmúlt év őszén mintegy 70 lakás építését kezdték meg. Az egyik 27 lakásos épületen már a földszinti falak építésénél tartanak, a másik 43 lakásos házon pedig a pinceföldtti vasbeton mennyezet betonozására kerül sor hamarosan.

A két lakóház építői a III.pártkongresszus tiszteletére gyorsabban, jobban dolgoznak, mert azt vállalták, hogy a 27 lakásos házat május 1 helyett április 18-ra tető alá hozzák. Erre az időre felépítik a belső válaszfalakat, s befejezik a belső vakolási munkákat is. Gyors munkájuk nyomán így a vízvezeték, fűtés és világítás-szerelők részére már három hónappal az átadási határidő előtt nagy munkaterületet tudnak biztosítani.

A 43 lakásos épület kőművesei elhatározták, hogy a hideg időjárás miatt bekövetkezett elmaradást pótolva április 18-ra felépítik a harmadik emelet főfalait, így biztosítják, hogy szeptember 1-én ezt a lakóházat átadhassák a város dolgozóinak.

Az épülő köruton nemrégiben újabb 65 lakás helyét jelölték ki. Az egyik 38 lakásos ház helyén a földet már kiemelték, az alapkőnek több mint a felét bebetonozták. Ennek a lakóháznak az építését a terv szerint csak február 15-én kellett volna megkezdni, de az építők április 18-ig már a pince feletti mennyezet betonozását is be akarják fejezni, hogy mielőbb újabb családok jussanak kényelmes otthonhoz.

Meggyorsítják a nagyjavítási munkát az Ujlaki Téglagyár karbantartói

December elején kezdődött meg a téli nagyjavítás az ország egyik legnagyobb téglagyárában, az Ujlaki Téglagyárban. A javításokra már előzőleg jól felkészültek az üzem lakatosai, esztergályosai és villanyszerelői. Gondoskodtak a szükséges tartalék gépellatrészek elkészítéséről. Brigádokat is alakítottak. Pontosabban meghatározták azok feladatait. A javítóbrigádok közül kitűnt a Belovári-lakatosbrigád. Most fejezik be a pillérprés javítását, utána pedig hozzákezdenek az alsógyárban egy cserépprés elkészítéséhez. Vállalásuk szerint a cserépprés április 1. helyett március 15-én már készen lesz, s így a prés több mint 200.000 cserépet gyárt terven felül április 1-ig.

A kemencéket javító brigád is jól halad a javítási munkákkal. Újítanak, észszerűsítik a munka gyorsabb elvégzéséért./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. február 15.

15 óra 5 perc

A "BÁNK BÁN" SZOLNOKON

i Vid -cz/-cz/Gy Bc Mr 1954. február 15.

A Szigligeti Színház vasár nap este Szolnokon bemutatta Katona József "Bánk bán" című történelmi drámáját. A bemutató alkalmából a színház kiállítást rendezett, amely a dráma színházi diadalutját szemlélteti első előadásától napjainkig. /MTI/

UJ-NAPKÖZIOTTHONOS ÓVODA PERECES-BÁNYATELEPEN

Vid -cz Gy Bc P 1954. február 15.

Hétfőn délelőtt a Miskolc második kerületéhez tartozó Perces-bányatelepen ötven férőhelyes napköziotthonos óvodát adtak át rendeltetésének. A mintegy 250.000 forint költséggel épült napköziotthonos óvodában reggel nyolctól délután ötig gondozzák a gyermekeket. /MTI/

JÓ EREDMÉNYEKEL KEZDTÉK MEG MUNKÁJUKAT A KOHÓ ÉS GÉPIPAR GÉPÁLLOMÁSOKAT PATRONÁLÓ BRIGÁDJAI

i SL/Sze/Gy Szia Mr 1954. február 15.

A kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó üzemek patronáló brigádjai nagy szeretettel segítik gépállomásainkat. Jelenleg 180 gépállomást és megyei gépjavító vállalatot patronálnak a kohó- és gépipar üzemei. Sorra érkeznek a jelentések a patronáló-csoportok első eredményeiről. A Gheorghiu Dej Hajógyár brigádjainak munkája nyomán például a szentesi gépállomás a megye gépállomásainak versenyében a 16. helyről a 8.-ra került. A körösladányi gépállomás a Forgácsolószerszámok Gyára dolgozóinak segítségével már befejezte a téli gépjavítást és már a nyári munkákhoz szükséges gépek javításánál tart.

Sok gyár elfekvő anyagkészletének egy részét odaadja a patronált gépállomásnak, sőt szerszámgepeket is szerelnek össze részükre. A Kőbányai Vas- és Acélöntőde a gulácsi gépállomáson teljes műhelyt rendezett be és a villamosvezetést is rendbehozta. Így a gépállomáson korszerű eszközökkel javíthatják a gépeket.

A patronáló brigádok nem riadtak vissza a hóakadályoktól, a hard időjárás mellett is rendszeresen felkeresték a gépállomásokat. Jellemző példa a Soproni Vasöntőde dolgozóinak áldozatkészsége. Közlekedési eszköz hiányában gyalog tették meg az utat a sponhorpácsi gépállomásig, s rendben elvégezték vállalt feladatukat.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. február 15.

16 óra/perc

/Jó eredményekkel...folyt./ i SL/SzE/Gy Szia Mr

A téli gépjavitások befejezte után is folytatják a patronáló-brigádok a gépállomások segítését. Már is sok olyan kezdeményezés van, mint a Magyar Optikai Művek és az Alumíniumgyár dolgozóié, akik szocialista szerződést kötöttek a gépállomásokkal, hogy egész évben segítik őket. A Vasipari Kutató Intézet, a Darutervező Iroda a tudomány eredményeinek átadására, más tudományos intézeteik arra tették ígéretet, hogy gépállomásainkon és termelőszövetkezeteinkben meghonosítják a magasabbfokú szervezettséget. /MTI/

ÁTADTÁK MIHAILICH GYŐZÖNEK A DREZDAI MŰSZAKI EGYETEM DISZDOKTORI OKLEVELÉT

t Sr/KV/Gy -cz Mr 1954. február 15.

Az Építőipari Műszaki Egyetemen hétfőn ünnepélyes keretek között adták át Mihailich Győző Kossuth-díjas egyetemi tanár akadémikusnak a drezdai műszaki egyetem diszdoktori oklevelét. Az ünnepélyen megjelent Kónya Albert oktatásügyi miniszterhelyettes és ott volt Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete.

Rados Kornél, az Építőipari Műszaki Egyetem rektora megnyitó beszédében hangsúlyozta: az a tény, hogy Mihailich Győzőt a drezdai egyetem tiszteletbeli doktorává avatták, a személyi megbecsülésen túl arról is tanúskodik, hogy a két nép és annak mérnökei, a műszaki tudományok oktatói és művelői, a békének és a baráti együttműködésnek tántoríthatatlan harcosai.

Horst Peschel, a drezdai egyetem rektora méltatta az ünnepelt érdemeit és elmondotta, hogy Mihailich Győző munkássága nemcsak hazájában, hanem Magyarország határain túl is becsületet szerzett a magyar névnek, a magyar népnek. Ernest Lewitzki, a drezdai egyetem professzora kiemelte, hogy egyetemük 125 éves fennállása alkalmából tisztelték meg Mihailich Győző tudós magyar professzort a diszdoktori címmel és keresetlen szavakkal nyújtotta át az egyetem diszdoktori oklevelét.

x x x

Mihailich Győző Kossuth-díjas egyetemi tanár, akadémikus, több mint fél évszázada dolgozik az építéstudomány területén. Az ő nevéhez fűződik a nagynyilású vasbetonszerkezetű hidak alkalmazása elsősorban hazánkban, amellett, hogy több magyarországi hid építésénél iránytmutató munkát végzett, a mérnökgenerációk oktatásánál, mint egyetemi professzor nagy érdemeket szerzett magának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1954. február 15.

17 óra<sup>10</sup> pere

A KÖBÁNYAIK VILLANYFÉNYT, GÉPEKET ADTAK A GULÁCSI GÉPÁLLOMÁSNAK

i HGy/Tr/Gy NL Mr 1954. február 15.

A Kőbányai Vas- és Acélöntőde dolgozói három gépállomás patronálását vállalták a mezőgazdaság fejlesztése, a város és a falu kapcsolatának megerősítése érdekében. Két héttel ezelőtt a gulácsi, a jánki és a kislétai gépállomáson megjelent a fővárosi üzem egy-egy technikusá és összeírta mindazokat az alkatrészeket, szerzőket, amelyek hiányoznak a gépállomások berendezéseiből. Hazatértük után az üzem dolgozói nekiláttak és részben elkészítették részben pedig külső üzemekből beszerezték a gépállomásokon összeírt hiányosságokat.

Az elmúlt héten Kalla Kálmán főmérnök vezetésével 4 tagú brigád indult a gulácsi gépállomás felé. Itt várt megoldásra a legnehezebb feladat. A gépállomásnak sem rendes műhelye, sem áramfejlesztő telepe nem volt. A brigád azt tűzte ki feladatául, hogy ezeket a hiányokat pótolja. Megérkezésük után azonnal nekiláttak a munkának. Felállították a magukkal vitt marógépet, esztergapadot, furógépet, hegesztődinamot és egyéb felszereléseket. Ezután a gépállomás dolgozóinak segítségével egy öreg traktor motorját kiszerték és átalakították meghajtó géppé. Ezután a gépállomás dolgozóinak segítségével egy öreg traktor motorját kiszerték és átalakították meghajtó géppé. Ezzel a gépállomás részére levitt áramfejlesztőhöz meghajtó szerkezetet is létesítettek. Szombaton délután sikeres patronáló munkájuk eredményeként a gépállomáson kigyulladtak a villanyok, megszűnt a rádió és elindultak a műhely gépei is. Vasárnap délelőtt Sugatagi Ferenc, a Kőbányai Vas- és Acélöntőde pártbizottságának titkára ünnepélyesen átadta a fővárosi üzem dolgozóinak ajándékát, a korszerűen felszerelt műhelyt a gulácsi gépállomás dolgozóinak. /MTI/

HAZAÉRKEZETT A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN VENDÉGSZEREPELT MAGYAR MŰVÉS ZÜLDÖTTSÉG

k KKI/By/Fm/Gy Bc M 1954. február 15.

Kétféle vendégszerepléséről hétfőn délelőtt hazaérkezett a Bolgár Népköztársaságból a magyar művészdelegáció. A küldöttség tagjai: Komor Vilmos karnagy, érdemes művész, Szecsődy Irén és Udvardy Tibor operaénekesek, akik Szófiában és más bolgár városokban szerepeltek. /MTI/

B 22. kiadás

1954. február 15.

11 óra 10 perc

FELÉVEL ELŐBB LESZNEK HASZONÁLLATOK A HIDEGEN NEVELT BORJAK A BÓLYI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

1954. február 15.

i vid Ká/PE Mi M

A bolyi állami gazdaság tehenészetében 252 törzskönyvezett magyar-tarka tehenet és 113 borjút gondoznak. Az átteleltetéshez elegendő silótakamányról és bőséges pillangós szénáról gondoskodtak, így az istállóátlag 8.5 liter a múlt évi 6.5 literrel szemben.

A gazdaságban a borjakat már évek óta természetes viszonyok között nevelik. Az egész nyáron át a szabadban, a fák között létesített kifutókban tartott fiatal állatok télen is kétoldalt nyitott istállóban vannak, ahonnan tetőzés szerint mehetnek a szabad levegőre. Az istálló ajtaját és ablakát csak hideg éjjeleken csukják be.

Az így nevelt borjak edzettek, erős csontozatúak lesznek, emellett jobb az étvágyuk s gyorsabban gyarapodnak: a korábbi 90 dekával szemben átlagosan 1.20 kiló a napi súlygyarapodás. Elhullás, kényszervégzés négy hónap óta nem volt.

Az így nevelt növendékállatok 40-60 kilóval súlyosabbak választáskor, mint a régi módszerrel neveltek. Az edzett, egészséges fiatal állatok félévvel előbb foghatók hizlalásba, vagy te-nyésztésbe. Ezen a módon a bolyi gazdaság már az év végére közel négyszázra növelheti tehénállományát.

A jól bevált hidegnevelés tapasztalatait sorra hasznosítják a többi gazdaságok: a közeljövőben a pécsi állami gazdaságból keresik fel a bolyiakat, hogy a helyszínen tanulmányozzák a természetes tartás előnyeit. /MTI/

9

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1954. február 15.

17 óra 50 perc

MEGKEZDŐDÖTT A HAT NAPOS NÖVÉNYVÉDELMI TUDOMÁNYOS ÉRTEKEZLET

t MS/Bné/PE Mi Mr

1954. február 15.

Hétfőn délelőtt kezdték meg a hat napos növényvédelmi tudományos értekezletet, amelyen a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi igazgatóságának és a növényvédelmi szolgálatnak szakemberei, a Növényvédelmi Kutatóintézet tudományos munkatársai mellett részt vesznek az Agrártudományi Egyetem és a kertészeti főiskola, valamint a növényvédelem kérdésében érdekelt kutatóintézetek, gyárak és kisérleti gazdaságok kiküldöttei is.

- Ez az értekezlet immár az ötödik, amelyet a növényvédelem tudományának képviselői és a gyakorlat szakemberei megtartanak - mondotta megnyitójában Hollósi Mihály, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi igazgatóságának vezetője. Az értekezlet jelentőségét kiemeli az a tény, hogy a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat fontos feladatokat tűz a növényvédelem elé a nagyobb termésekért és a termésbiztonságáért folyó küzdelemben.

Az értekezlet együttes ülésének első előadója Ubrizsy Gábor Kossuth-díjas, a biológiai tudományok doktora, a Növényvédelmi Kutatóintézet igazgatója volt.

Visszatekintve a növényvédelem terén az elmúlt év során elért eredményekre, megállapította, hogy a tervszerűen irányított munka a multhoz képest példátlan eredményeket hozott. A burgonyabogor és az amerikai szövölepke elleni védekezést célzó kutatások új eredményekkel gazdagították a tudományt, hasonlóképpen a gombás eredetű rizsbarnulással /bruzone/, valamint egyes vírusbetegségekkel és rovarparazitákkal kapcsolatban folytatott kutatások is.

A kutatómunka az életet szolgálta, segítségével a gyakorlat emberei eredményesebben dolgozhattak a védekezés terén. Így például sikerült előállítani tartós, nem ülepedő mészarzenát oldatot, valamint hatásos vegyszert a gyomok irtására. Kiválóan bevált a Higosan higanyos porcsávázó szer, amely a legjobb külföldi szerekkel egyenrangú. Tökéletesítették a lisztharmt és a kaliforniai pajzstetű elleni védekezés módszereit.

Szóleszközü kutatómunka folyt a különböző növénybetegségekkel és kártevőkkel szemben ellenálló növényfajták nemzésére. Ezek során megállapították, hogy milyen rizsfajták ellenállóak a gombás eredetű bruzone ellen. Komoly figyelmet szenteltek a kutatók a biológiai védekezésnek.

/folyt. köv./ TL

/Megkezdődött a hat napos. . . folyt./ t MS/Bné/PE Mi Mr

A kutatómunkának egyik legérdekesebb fejezete az volt, amikor a növényekbe felszívódó, hosszantartó védőhatást kifejtő különböző szerekkel folytattak kísérleteket.

A jövő munkáiról szólva hangsúlyozta Ubrizsy Gábor, hogy ennek biztos alapot a haladó magyar hagyományok ápolása és a szovjet agrobiológia elméletének, módszereinek és eredményeinek minél mélyebb megismerése ad. A kutatómunka feladata, hogy még az eddiginél is nagyobb mértékben oldja meg a gyakorlati életben felmerülő legsürgetőbb kérdéseket. A korszerű vetőmagcsávázási eljárások kidolgozásán, ellenálló gabonafajták nemesítésén, a betegségek és rovarkártevők elleni sikeresebb és olcsóbb védekezési módszerek kialakításán kívül különös nyomatékkal említette a burgonyaleromlás és a rizsbrozona elleni küzdelem fontosságát. A különböző gyümölcs- és kártevők, mint a kaliforniai pajzstetű, az almamoly, a lisztharmat, stb. ellen komplex védekezési rendszert vezetnek be. Igen megjelentőségű a rézgálic pótlással, a korszerű szőlővédelemmel, a nedvesporozás bevezetésével kapcsolatos munka is.

Mindezek érdekében - hangsúlyozta Ubrizsy Gábor, - a növényvédelmi kutatómunkát szervesebben össze kell fűzni a gyakorlattal, a termeléssel. Az üzemi kísérleteket olyan gazdaságokban kell elvégezni, ahol ezzel a termelés munkáját is segíteni tudják. A kísérleti munkába be kell kapcsolni az agronomusok és a mezőgazdasági dolgozók széles tömegeit. A kutatómunka akkor ér véget, ha a kialakított módszert üzemi méretekben kipróbálták és a mezőgazdasági üzemek bevezették.

Nagy lépést jelent majd a kutatómunka kiszélesítésében a vidéki speciális laboratóriumok kiépítése. Nyiregyháza az amerikai fehér szövőlepkével kapcsolatos kutatásokra, Szarvason a rizs, a cukorrépa és takarmánynövények problémáinak kutatására építenek ki laboratóriumot. A laboratóriumokban a kutatók ősztől tavaszig dolgoznak, majd az anyagintézetbe visszatérve feldolgozzák munkájuk eredményeit, tovább képezik magukat és átadják tapasztalataikat.

Befejezésül megállapította, hogy a kutatók tevékenysége a gyakorlati termelőmunka megsegítésével a mezőgazdaság fejlesztésének és az életszínvonal emelésének egyik alapvető tényezőjévé válik.

A nagy tetszéssel fogadott előadást több hozzászólás követte, majd Szelényi Gusztáv az almamoly-kérdés jelenlegi állásáról, Szirmai János a cukorrépa vírusos sárgaságáról tartott előadást. Hétfőn délután növénykórtani és rovarntani szaktulésakat tartottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. február 15.

18 óra 25 perc

A DIÓSGYŐRI TÖRÖMŰBEN MOZGALOM INDULT A MARTIN ACÉLMŰ ANYAGELLÁTÁSÁNAK MEGJAVÍTÁSÁRA

Vid TP Gy NL Mr 1954. február 15.

Két-három héttel ezelőtt a diósgyőri törő- és robbantóműben új jelszót adtak ki: "Arccal a Martin felé". Jobban kell biztosítani a Martin-Acélmű törött és robbantott acéllal való ellátását. Ennek érdekében február első napjaiban rátértek az éjjelnappali acélrobbantásra. Külön karbantartó brigádot is szerveztek az üzemzavarok elhárítására. Kovács József diszpéser és Finta Béla délutános műszakvezető 11-én új kezdeményezéssel állt elő. "Indítsunk műszakonkénti nyolcvan tonnás versenyt" - mondták. A kezdeményezés élénk visszhangot keltett. A versenykihívást a déli elöttes Hámorszki és az éjszakai Szarvas műszak dolgozói is elfogadták. Mindjárt az első napon a "nyolcvan tonnás műszak" elindította a Martin-Acélmű a legjobban felhasználható, Csütörtökön déli előtt a Hámorszki műszak még őket is tulszárnyalta. 116 tonna acélt tört és robbantott, amilyen nagy mennyiségre ezelőtt soha sem volt példa. Tizenegyedikén a törömi kétszerannyi tört acélt adott át a Martin-acélműnek, mint azelőtt bármikor. /MTI/

A SZÉNCSATA HIREI

ö Vid Hbj/HM/Gy NL Mr 1954. február 15.

Szénbányászatunk havi esedékes előirányzatát 102.1 százalékra teljesítette

Szénbányászatunk januári tervét 101.1 százalékra teljesítette ugyan, de feladatát mégsem oldotta meg: a tavalyi elmaradásból csak igen keveset törlesztett. Február elején sem javult a helyzet, sőt az időjárás okozta nehézségek és a bányák nagyrésztében a hó elején még mindig meglévő szervezetlenség következtében csak a komlói, majd a tatabányai és pécsi bányászok teljesítették esedékes előirányzatukat.

Február 10-től azonban - elsősorban a trösztök között a pártkongresszus tiszteletére folyó verseny eredményeképpen, és a kedvezőbbre fordult időjárás segítségével - szénbányászatunk munkájában nagyfokú javulás következett be. Szénbányászatunk országos viszonylatban napról-napra fokozódó mértékben teljesíti előirányzatát.

/Folyt.köv./

/A szénésata hírei...1.folyt./ ö Vid Hbj/HM/Gy NL Mr

Február 10-én 100 százalékos volt a napi előirányzat teljesítése, 11-én 101,3, 12-én 101,8, 13-án pedig már 103,9 százalék. Ennek eredményeképpen szénbányászatunk február 15-én reggelig esedékes havi előirányzatát 2,1 százalékkal túlszárnyalta.

A trösztök és önálló vállalatok versenyében a legjobb eredményt Petőfibánya dolgozói érték el: esedékes előirányzatukat 108,8 százalékosra teljesítették. Szorosan a nyomukban vannak 108,7 százalékos eredménnyel a komlói bányászok. A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói is becsülettel helytálltak az előírtnál 8,5 százalékkal több szenet szállítottak felszínre. Az ózdi, a pécsi, a nógrádi és a dorogi bányászok ugyancsak túlteljesítették esedékes előirányzatukat. Nógrádban és Dorogon azonban különösen nagy feladatot jelent az eredmény tartása és fokozása, nehogy a fellendülést újra visszaesés kövesse. Alapvetően meg kell javítani a munkát Középdunántulon, mely esedékes előirányzatát csak 99 százalékosra valósította meg, s mindenképp Borsodban, ahol a lemaradás közel 6 százalékos.

A feladat az, hogy az elmaradt trösztök zárkózzanak fel az élenjárókhöz, s elmaradók és élenjárók egyaránt fordítsanak komoly figyelmet a szén minőségi megjavítására, mert az ország nemcsak több, hanem jobb szenet is vár a bányászoktól.

Új frontfejtést létesítenek a III. pártkongresszus napjára a tatabányai XII-es aknában

A tatabányai XII-es akna északi mezője szép, táblás fekvésű, ugynevezett közkóréteggel elválasztott, egy 160 és egy 100 centiméter vastag, frontális művelésre alkalmas széntelepből áll. A bánya műszaki vezetői kidolgozták ennek a bányamezőnek művelési tervét s úgy határoztak, hogy ott frontfejtést létesítenek, ahol a III. pártkongresszus napjáig megindul a termelő munka. A két szénréteget külön-külön, két-két szárnyas frontfejtéssel művelik s a két front homlokossza összesen 240 méter lesz.

A bánya műszaki vezetői ezzel az ígérettel nagy feladatra vállalkoztak. A frontfejtés az egész akna jelenlegi termelésének több mint 50 százalékat biztosítja, de előbb jelentős előkészítő munkát kell végezni: mintegy 570 méter szállító- és légvágatot kell kibajtania annak a három elővájási csapatnak, amelyre a front előkészítését bízták.

/Folyt.köv./

/A széncsata hírei...2.folyt./ ö Vid Hbj/HM/Gy NL Mr

A csapatok már meg is kezdték a munkát, sőt a frontfejtés fővágatával már szénbe értek. A jobboldali légvátattal mintegy 30 méternyi haladtak előre s hétfő reggel megkezdték a baloldali légvátát létesítését is. A bányamiszaki vezetőire igen komoly feladat hárul, nyugodt, megfontolt szervezőmunkájukon múlik, hogy az új frontfejtésen a kongresszus napjáig megindulhasson a munka.

Ujra dolgoznak a szovjet Sz 153-as rakodógépek a felsőnyárádi bányában

A Borsodi Szénbányászati Tröszt felsőnyárádi bányászati üzemét mint "földalatti gyárat" ismerik ország-szerte. Itt Sz.153-as rakodógépek végzik a lerobbantott szén munkahelyi rakodását, a szállítást pedig kapar szalagok és gumiszállítószalagok, úgyhogy a szén gépesített szállítással kerül a szénfaltól egészen a vagonokig. Az utóbbi időben azonban szünetelt az Sz.153-as rakodógép munkája, mert teljesen lefogyott a rakodógépekkel művelhető szénmező, s a gépekkel új szénmezőbe kellett átmenni. A geológiai viszonyok miatt frontfejtésekkel művelték le azt a területet, amely a régi bányamezőt az Sz.153-as rakodógépek új munkahelyétől, az ugynevezett "szuhai erőszakától" elválasztotta. Amíg a bányában a gépek új munkahelyét előkészítették, a bányaműhely a gépek javítását végeztette. A kijavított gépek közül egyet az üzemvezetőség átadott a kuryáni tanbányának, hogy a vágár-tanulók a gyakorlatban is megismerkedhessenek a gép kezelésével, munkájával. Az elővágások befejeztével megkezdték az Sz.153-as gépek és a szállítóberendezések leszállítását a bányába, s összeszerelését. A munkahelyre kétfalcos szovjet kaparószalagot szereltek be. Hétfőn reggel két brigád már az Sz.153-as rakodógépekkel kezdte meg a munkát.

Közel hat kilométeres új kötélpályán szállítják a komlói Béta-akna szénét az osztályozóhoz

A komlói Béta-akna kitünően kokszolható szénét eddig teherautón továbbították az ugynevezett sóstói döntőig, majd onnan csillékbe került s az al táron át jutott a város szívébe épült szénosztályozóig. Ez a szállítási mód azonban drága és megnehezítette a Béta-aknai üzem fejlődését. Megszüntetésére megkezdték a Béta-aknától - a készülő III-as akna érintésével - a szénosztályozóig vezető hegyeket - völgyeket átszelő, mintegy hat kilométer hosszú drótkötélpálya építését.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás 1954. február 15.

18 óra 50 perc

/A szénészeti hírei...3.folyt./ ö Vid Hbj/HM/Gy NL Mr

A Duclos Bányagépgyár azonban csak 1954 augusztusára ígérte a munka befejezését. A Komló-i Szénbányászati Tröszt gépészeti osztálya azonban elhatározta, hogy saját erőit is mozgósítja a munka mielőbbi elvégzésére. A III. pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy a kötélpályán az év augusztusa helyett már február 15-én megkezdik a szállítást. Különösen nagyszéri munkát végzett Karlovcsesz József brigádja a brigádban dolgozó Kutas Márton lakatos, aki helyenként 46 méteres magasságban 25-30 fokos hidegben illesztette helyére a kötelet. Mindennek ellenére úgy látszott, hogy a vállalkásukat nem tudják valóra váltani és ekkor elhatározták, hogy a csigásor helyett két hernyótalpas vontatóval emelik a magasba a karvastagságú, súlyos drótkötelet. Új módszerükkel négy-öt műszak megfeszített munkája helyett négy óra alatt szerelték azt fel. A próbajárat alkalmával a kötéltérelő korong összetört. Karlovcsesz József február 7-én reggeltől 9-én estig egyfolytában talpon volt, hogy az összetört kereket kicserélje. Az, hogy a kötélpálya augusztus helyett február közepére elkészült, mintegy hárommillió forintos megtakarítást jelent népgazdaságunknak és a kötélpálya működésének megindulásától a tröszt 30-40 százalékkal több kockolható szenet szállíthat Sztálinvárosba.

Az egységes mozgalom segíti a nógrádiakat

Ahogy csatlakoztak a Nógrádi Szénbányászati Tröszt vállalkozóinak és aknázóinak csapatvezető vajárai és műszaki dolgozói az öt kiváló sztahanovista vajár kezdeményezéséhez, úgy emelkedik napról-napra a tröszt termelése. Ennek eredménye, hogy a szénmedence dolgozói nemcsak, hogy betöltötték a hónap eleji adósságot, hanem hétfőn reggelre 864.5 tonna szénrel is teljesítették azt. Jelentős eredményeket érnek el a mizserfaiak, románok és a tiribesi vállalat dolgozói, sőt az eddig hátul kullogó kányási vállalatnál is több mint tíz százalékkal emelkedett egy hét alatt a termelés.

A mozgalom élén olyan kiváló sztahanovisták állnak, mint Kukucska Miklós, ménkesi sztahanovista vajár, aki 42 tagú csapatával 6 nap alatt 1104 csille szenet küldött terven felül felszínre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. február 15.

19 óra - perc

/A szénosata hírei...4.folyt./ ö Vid Hbj/HM/Gy NL Mr

Budavári Károly csapata 455 csillével, Pongrácz Sándor hattagu csapata 156 csillével, Nyerges János mátránovaki csapatvezető vajár másodmagával 117 csille szénrel szárnyalt a tul hat-napi tervét. Telteljesítették vállalásukat Radics János és Kazinci László csapatai is.

Hétfőn reggel újabb lendülettel láttak munkához és bár az első órákban az ürescsille-hiány megnehezítette a zavertalan termelést, a február 15-i első műszakot 100.8 százalékkal zárták. Ezzel az eredménnyel és a januárban szerzett többtermelésrel a nógrádi szénmedence dolgozói január 1-től február 15-én délig terven felül már több mint kétezer tonna szenet termeltek. Az ország azonban az eddiginél is több és főleg jobbminőségű szenet vár a nógrádiaktól is, ezért mindent meg kell tenniük, hogy eredményeiket állandósítsák, s megbirkózzanak a nehézségekkel./MTI/

OKLEVÉL-PÁLYÁZATI HANGVERSENYEK A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLÁN

i Tom/F/Gy Ni Mr 1954. február 15.

A Zeneművészeti Főiskola nagytermében kedden és szerdán főiskolai növendékek oklevél-pályázati hangversenyeit rendezik meg. Február 16-án, kedden délután fél 6 órakor Buzás József zongoraművészi, este 8 órakor Szabados Mária hegedűművészi, 17-én, szerdán este 8 órakor pedig Kármán Vera hegedűművészi diplomahangversenyre kerül sor. A három növendék Zathureczky Ede Kossuth-díjas kiváló művész, Ungár Imre Kossuth-díjas, illetve Rados Dezső főiskolai tanárok tanítványa./MTI/

ÜZEMEINK DOLGOZÓI AZ ENERGIATAKARÉKOSSÁGÉRT

ö Vid Vg/B/Gy NL M 1954. február 15.

Az energiatakarékosság fontos kérdése napról-napra szélesebb körben foglalkoztatja az üzemek dolgozóit. Erről tanuskodik az a sok egyéni és vállalati kezdeményezés, amely mind az energiával való takarékosagra és a rendelkezésre álló energia helyes felhasználására törekszik. Tovább szélesedik a kazánfűtők szénttakarékosági mozgalmá is.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. február 15.

14 óra 05 perc

/Üzemeink dolgozói...1.folyt./ ö Vid Vg/B/Gy NL M.

Az Almásfüzitői Timföldgyár dolgozóinak levele Csorba István Kossuth-díjas kazánfűtőhöz

Csorba István Kossuth-díjas kazánfűtő országos felhívása az Almásfüzitői Timföldgyár dolgozói körében is visszhangra talált. Krupánszky István fűtő levélben írta meg Csorba Istvánnak, hogyan készülnek ők a III. pártkongresszusra. A levélben a többi között ezeket írják: "Csatlakozunk felhívásodhoz és több szén megtakarításával köszöntjük a III. pártkongresszust. Legjobb fűtőink, Takács Ferenc, Molnár József és Mak László versenyre hívták egymást és megfogadták, hogy az eddigi 250 mázsa helyett havonta 280-300 mázsa szenet takarítanak meg. Február első felében már egyenként 150 mázsa szénmegtakarítást értek el a versenytársak.

Felhívásodhoz csatlakozva, vállaljuk, hogy a pártkongresszusi 500 tonna szenet takarítunk meg. Rostélyos kazánjaink hatásfokát a tavalyihoz képest 2 százalékkal növeljük, és a székben maradt éghető rész arányát 3 százalékkal leszorítjuk. A szén-savtartalmat 12 százalék fölé tartjuk."

Energiatakarékossági intézkedések a Wilhelm Pieck gyárban

Hétfőn reggel a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban az energiatakarékosság jegyében indult a munka. A pártszervezet, a szakszervezeti bizottság, a DISZ-szervezet bevonásával értekezleten tárgyalták meg a tennivalókat. Délelőtti röggülések is voltak az üzemben, hogy a dolgozókkal ismertessék az energiatakarékosságra vonatkozó intézkedéseket. A kommunista dolgozók vállalták, hogy példát mutatnak fogyelmanyságukkal. A DISZ-fiatalok örömeget szerveztek s ügyelnek arra, hogy a lámpákat feleslegesen sehol se égessék és megszüntessék a motorok, transzformátorok üresjáratát. A gyáregységvezetők terveket készítettek, hogy termelési terükön csökkentett energiamenyisséggel is teljesíteni tudják. Az öntődében, ahol az elektrokemencék sok áramot fogyasztanak, a munka jelentős részét a harmadik műszakra helyezték át. Ferenczi Sándor, a vállalat főenergetikusa, állandóan ellenőrzi az üzemek áramfogyasztását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. február 15.

19 óra 10 perc

/Üzemeink dolgozói...2.folyt./ ö Vid Vg/B/Gy NLI.M

Áramtakarékoság a Kerepesi-uti lakásépítkezésen

Boda József, a 21. számú építőipari tröszt főgépésze hasznos újítást dolgozott ki. A tröszt Kerepesi-uti lakásépítkezésén két központi habarastelep van, amelyek meghajtása eddig egy-egy elektromos kompresszorral történt. A főgépész egyetlen központi villamos kompresszor segítségével megoldotta mind a két telep áramellátását. A kompresszort egy-egy légvezeték köti össze a két habarasteleppel. A főgépész most azon dolgozik, hogy a tröszt munkahelyein egyenletessé tegye az áramelosztást. A januári kimutatásból kitűnt, hogy a munkahelyeken általában délután 2-5 óra között van a csúcsfogyasztás. Februárban a gépek üzemeltetését munkahelyen belül úgy szervezte meg, hogy a nagyobb energiafogyasztású gépeket délelőttre állította be. Így egyenletes az áramelosztás és nincs túlterhelés!

A szegedi üzemek segítik egymás áramellátását

A Szegedi Kenderfonógyárban is gondot okoz a gépek megfelelő energiaellátása. A gyár vezetői ezért felkeresték az Új-szegedi Kender- és Lenzövögyár dolgozóit, akik saját erejükkel már régóta teljesen ellátják üzemük energiaszükségletét. A küldött-ség kérésére a Kender- és Lenzövögyár erőtelepének dolgozói vállalták, hogy az eddigi egy generátor és gőzgép helyett mindkét generátorukat és gőzgépüket az áramellátás szolgálatába állítják. Az így nyert többletenergiát a helyi erőműn keresztül átadják a Szegedi Kenderfonónak.

A Szegedi Kenderfonógyárban a sok áramot fogyasztó törő, kártoló és egyéb gépeket éjjel üzemeltetik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. február 15.

19 óra 20 perc

SZOVJET KULTURÁLIS, ZENE- ÉS FILMŰVESZKÜLDÖTTSEG, TÁNCGYÜJTÉS  
ÉRKEZIK HAZÁNKBA A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ALKALMÁBOL

i HA/PE Ni M

1954. február 15.

Néptünk immár hagyományossá vált ünnepe a Magyar Szovjet Barátság Hónapja. Erre az ünnepre a nagy szovjet nép ebben az évben is elküldi hazánkba képviselőit. Néptünk nagy szeretettel várja a barátság követőit, akik a kommunizmust építő szovjet nép tapasztalatainak kincsesterét bocsátják rendelkezésünkre, a testvéri segítségnyújtás ezernyi formájában.

A február 18-án kezdődő Magyar Szovjet Barátság Hónapjára a napokban szovjet kulturális delegáció érkezik Magyarországra. A kulturális küldöttség vezetője I.J. Glusczenko, kétszeres Sztálin-díjas, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tudományos titkára, a biológiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája genetikai intézete laboratóriumának vezetője. A küldöttség tagjai: E.G. Kazakevics, Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének tagja, J.M.Nyeprincev, Sztálin-díjas képzőművész, a Szovjetunió Művészeti Akadémiájának levelező tagja, J.Ty. Leszjuk, az OSzSzsZK kulturális ügyek minisztériumának munkatársa, R.Ny.Szimonov, az Allami Vahtangov Színház Sztálin-díjas főrendezője, a Szovjetunió népművésze, A.I.Guzanov álettonyésző a Kosztroma-területi Kosztroma körzet "Ogorodnyik" kolhozának elnöke, I.I. Mihcejev, a Musketovo-Vertikaljnaja bánya kővájár brigádvezetője, a Szocialista Munka Hőse, az Ukrán SzSzk Legfelső Tanácsának küldötte és J.K.Oszipova pedagógus, a moszkvai Dzerzsinszkij kerületi 243.sz. középiskola igazgatója.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkba érkező szovjet művészküldöttség vezetője Krutyikov, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának munkatársa. A küldöttség tagjai M.O. Rejzen operabíró, az Allami Nagyszínház tagja, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze, Sz.Rih ter zongoraművész, J. Szitkoveckij hegedűművész, az 1947. évi prágai VIT művészeti versenynek nyertese, J. Szlobodkin gordonkaművész, R.Barsaj, a Moszkvai Filharmónia vonósnygyesének tagja, a budapesti VIT művészeti versenynek nyertese és mélyhegedű, Szrojev hegedűművész és N.G.Valter zongorakísérő.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. február 15.

19 óra 20 perc

/Szovjet kulturális. . . folyt./ i HL/PE Ni M

A Barátság Hónapja során rendezendő Szovjet Film Ünnepe alkalmából szovjet filmművészküldöttség látogat el hazánkba. Tagjai: I.P.Kopalin, többszörös Sztálin-díjas dokumentumfilm-rendező, B. Andrejev, az OSzSzSzk többszörös Sztálin-díjas népművésze, L. Szuharevszkaja Sztálin-díjas, az OSzSzSzk és a Tadzsik SzSzk érdemes művésze, I. Makarova Sztálin-díjas filmművésznő.

A Barátság Hónapja idején vendégünk lesz a Szovjetunió Állami Népi Táncgyűjtője Igor Mojszejev Sztálin-díjas vezetésével.

A Barátság Hónapja alkalmából szovjet sportolók is ellátogatnak Magyarországra. /MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. február 15.

21 óra 25 perc

BÓKA LÁSZLÓ AKADEMIAI SZÉKFOGLALÓ ELŐADÁSA

t HA/F/PE M

1954. február 15.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya hétfőn délután felolvasó ülést tartott az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Az ülésen Bóka László, a Tudományos Akadémia levelező tagja tartotta meg székfoglaló előadását "Agy szimbolizmusa" címmel. /MTI/

AZ EÖTVÖS JÓZSEF GIMNÁZIUM SZINJÁT SZÓINAK BEMUTATÓJA

t Sr/KV/PE M

1954. február 15.

Az Eötvös József gimnázium színjátszó csoportja hétfőn este a Vidám Színpadon bemutatta Eötvös József "Eljen az egyenlőség" című darabját. A színházat zsúfolásig megtöltötte a közönség. A fiatalok a gimnázium névadójának emlékére tanulták be három hónap alatt Eötvös József vigjátékát. A gimnázium ebben az esztendőben ünnepi fennállásának 100. évfordulóját és a centenáris ünnepségek keretében tartozik az "Eljen az egyenlőség" színdarab bemutatása is. A négy felvonáson keresztül a szereplők igazolták a prologust, amely szerint az előadás célja és feladata Eötvös József munkáján keresztül szórakoztatni és tanítani elsősorban az ifjúságot.

Ábrányi gróf szerepének alakítója Tegye Ágoston, Vilmosé Hirsch Tamás, Perlegi ügyvéd pedig Beck Péter volt. Mindhárman az évben érettségiznek, s a Színház és Filmművészeti Főiskolán szeretnék tovább folytatni tanulmányaikat. Ez a vágya Ilka megszemélyesítőjének, Balogh Emese, elsőéves tanulóknak is. /MTI/

PÜSPÖKLADÁNYBAN SZEREPELT A GYULAI MAGYAR-ROMÁN MŰVÉSZETI EGYÜTTES

vid PE Ni Mr

1954. február 15.

A gyulai magyar-román művészeti együttes hajdusági és nyírségi vendégszereplésre indult. Hétfőn este Püspökladányban a "Móricz Zsigmond" járási kulturházban, zsúfolt nézőtér előtt szerepelt az együttes s első Hajdu-megyei előadásával nagy sikert aratott. A püspökladányi vendégszereplés befejezéséül a hajdusági község dolgozói Nádudvar népművészeti remekművével, fekete agyagkorsóval ajándékoztak meg a román és magyar fiatalok művészeti együttesét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. február 15.

22 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE M

1954. február 15.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én, hétfőn este 21 órakor:

Éjszakai fagyok nappal gyenge olvadás

Szárazföldünk időjárásában hétfőn lényegesen változás nem következett be. Az óceáni enyhe légtömegek továbbra is elkerülik észak felé Európát és a Sarkvidéki hideg levegő havazást okoz a Szovjetunió európai területe felett.

Hazánkban hétfőn csak Kecskemét, Szolnok, Szeged, Békéscsaba környékén fagyott egész napon át, egyébként 0 - plusz 3 fokig emelkedett nap közben a hőmérséklet. Sokfelé volt köd, Sopronban ködszitalást észleltek.

Budapestén hétfőn, 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: A délnyugati-nyugati megyékben felhősebb idő, néhány helyen kisebb havazással, máshol párásködös idő, csapadék nélkül. Méréskelet keleti-délkeleti szél. Éjszakai fagyok, nappal gyenge olvadás.

Várható hőmérsékleti értékek kedd reggel: nyugaton mínusz 3 - mínusz 6, keleten mínusz 9 - mínusz 12, délben ország-szerte 0 - plusz 3 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 264 cm. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. február 15.

22 óra 30 perc

ÉRTELMISSÉGI BÉKEEST SZARVASON

vid PEM

1954. február 15.

Szarvas község értelmiségi dolgozói hétfőn este békegyűlésre jöttek egybe a járási kulturházban. Még a szomszédos Békésszentandrás községből is átjöttek a pedagógusok, a tanács dolgozói. Több mint két száz orvos, mezőgazdasági szakember, pedagógus, lelkész gyűlt össze, hogy megbeszéljék a nemzetközi békemozgalom eseményeit, időszertű feladatait és azt, hogy saját munkájukkal miként segíthetnék megóvni munkájuk eredményeit, a békés alkotó munka lehetőségeit.

A kulturház művészeti csoportja pezsdítő, vidám műsorral bensőséges baráti hangulatot teremtett. Ezután Enczi Endre író ismertette a világpolitika eseményeit és tanulságait. Sok szó esett napjaink legnagyobb történelmi eseményéről, a külügyminiszterek berlini értekezletéről. A résztvevők a hozzászólások során forró érdeklődéssel tárgyalták a berlini értekezlet eseményeit, az építő szovjet javaslatokat. A hozzászólások kifejezték azt a meggyőződést is, hogy a nemzetközi biztonság megvalósítása, a háborus veszély elhárítása elsősorban a népek állásfoglalásától, a világ egyszerű dolgozóinak akaratától függ.

Erről beszél Materny István általános iskolai igazgató, aki elmondotta, hogy az értelmiségi dolgozóknak fontos szerepük van a békemozgalom erősítésében. Ezt elsősorban a hazánk javára végzett kitartó, jó munkán keresztül valósítják meg: a pedagógusok az iskolában, amikor a béke, a nép olthatatlan szeretetét plántálják a fiatalok szívébe. Több hozzászóló kérdéseket tett fel az előadónak: hogyan dolgoznak a békéért az írók, új műveikben hogyan jelenik meg a békeharc eszméje. A baráti beszélgetés közelebb hozta egymáshoz a szarvasi békeharcosokat, hogy további munkájuk során még tudatosan, még jobb eredményekkel munkálkodhassanak béke ügyük megvédésén. /MTI/

-----  
Vége

TL